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О дним із пріоритетних напрямків 
процесу інформатизації сучасно-
го суспільства є інформатизація 

освіти — упровадження засобів нових 
інформаційних технологій у систему 
освіти. У сучасних умовах студентам за-
кладів вищої освіти потрібно засвоювати 
все більший обсяг навчального матеріалу 
за короткий час, щоб стати фахівцями в 
обраній галузі подальшої трудової діяль-
ності. це визначає актуальність даної 
статті і її практичне значення.

В останні роки в системі вітчизняної 
освіти здійснюються процеси реформу-
вання, направлені на досягнення рівня 
найкращих світових стандартів. Одним 
із шляхів підвищення якості навчання і 
виховання є впровадження новітніх пе-
дагогічних та інформаційних технологій 
[1]. Так, В.Ю. Биков неодноразово наголо-
шував на важливості інформатизації для 
розвитку освіти і інноваційного розвитку 
суспільства в цілому [2, 3].

на всіх етапах розвитку суспільства 
інформаційні технології забезпечували 
інформаційний обмін між людьми, відо-
бражали відповідний рівень і можливості 
систем пошуку, реєстрації, зберігання, 
опрацювання, передавання інформації і, 
по суті, були синтезом методів і засобів 

оперування людини з інформацією в ін-
тересах її діяльності.

це, з одного боку, зрозуміло, адже 
традиційно технології навчання відо-
бражають шлях засвоєння конкретного 
навчального матеріалу в рамках певної 
навчальної дисципліни. Більш широким є 
поняття педагогічної технології, що пред-
ставляє собою галузь знань як сукупність 
методів, засобів та способів їх застосу-
вання для досягнення цілей навчання. до 
педагогічних технологій можуть належа-
ти інші спеціалізовані технології, напри-
клад новітні інформаційні технології. Із 
впровадженням новітніх інформаційних 
технологій у навчання гостро постало 
питання про вдосконалення технології на-
вчання в цілому і формування відповідної 
системи мотивації [4]. Як зазначає В.І. Ве-
керик та ін., незважаючи на новизну тако-
го освітнього формату, певний інтерес до 
нього з боку здобувачів освіти, традиційні 
проблеми освіти інформатизація не вирі-
шує. найбільшими перешкодами є втрата 
мотивації до навчання у молоді в цілому. 
Отже потрібно опікуватися питаннями 
формування методології освіти у закла-
дах вищої освіти, що буде враховувати не 
лише тенденції розвитку науково-техніч-
ного прогресу і цивілізаційного розвитку 
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суспільства, але й зміни у свідомості лю-
дей, рівень засвоєння інформації, тощо [5].

Запровадження новітніх інформацій-
них технологій у освітній процес продов-
жує відбуватися за допомогою традицій-
них методів, до яких належать традиційні 
моделі навчання із фрагментарним вико-
ристанням комп'ютерів на заняттях для 
демонстрації ілюстративних матеріалів, 
контролю знань, тестування, тощо. Одно-
часно поширюються нетрадиційні моделі 
навчання у вигляді дослідницької роботи 
у комп'ютерних лабораторіях, проведенні 
обчислювальних експериментів, форму-
ванні аналітичних звітів чи баз даних. 
елементи дистанційного навчання із ви-
користанням кредитно-модульної систе-
ми оцінювання знань в умовах пандемії 
та діджиталізації суспільства поступово 
трансформувалися у систему повного 
дистанційного навчання на базі сучасних 
комунікаційних додатків (Google Meet, 
ZOOM та ін.) та постійним доступом до 
світової інформаційної мережі [6, 7]. 
Таким чином, відбувається реалізація 
основної мети і завдання новітніх інфор-
маційних технологій навчання: підготовка 
студентів до активної життєдіяльності 
в умовах інформаційного суспільства та 
обмежених прямих комунікацій. 

п едагогічними завданнями новіт-
ніх інформаційних технологій 
навчання є: інтенсифікація всіх 

рівнів навчально-виховного процесу, 
підвищення його ефективності та якості; 
побудова відкритої системи освіти, що 
забезпечує кожному можливість для по-
стійної самоосвіти та самоудосконалення; 
системна інтеграція предметних галузей 
знань; розвиток творчого і наукового 
потенціалу студентів, його здібностей 
до комунікаційних дій; розвиток умінь 
експериментально-дослідницької діяль-
ності та культури навчальної діяльності; 
формуванню інформаційної культури 
студентів. Отже, впровадження сучасних 
технологій навчання сприяє ефективно-
му опануванню навчальним матеріалом, 
формуванню системи знань, розвитку 
уміння застосувати набуте у подальшій 

професійній діяльності і створити умови 
для активної самореалізації особистості. 
Вказане є актуальним для студентів і 
викладачів, оскільки у процесі навчання 
вони взаємопов’язані і взаємозалежні.

Традиційна модель система навчання 
має лінійний характер: «Знання — деком-
позиція — навчання — синтез — знан-
ня — контроль». У прикладних наукових 
галузях більш доцільно використовувати 
систему нелінійного виду: «Мета — зада-
ча — дослідження (пізнання) — знання — 
контроль». 

у традиційній освітній системі, де 
домінують дидактичні лінійні тех-
нології передавання готових знань, 

нові інформаційні технології не розкри-
вають повною мірою свого навчального 
потенціалу. Зростання обсягів інфор-
маційних потоків не дозволяє повністю 
реалізувати принцип трансферу накопи-
чених знань у процесі навчання. Ось чому 
застосування інформаційних технологій 
(комп’ютерне моделювання, мульти-
медійні та телекомунікаційні технології, 
інформаційне моделювання та ін.) вимагає 
нелінійної структуризації навчального 
процесу, коли студенти набувають умінь 
та навичок постановки задач, моделюван-
ня ситуацій, оптимізації процесів, при-
йняття рішень в умовах невизначеності, 
самоосвіти, тощо [8 — 10]. 

Обираючи оптимальні технології, ви-
кладач повинен враховувати різноманітні 
чинники: особливості контингенту студен-
тів (вік, рівень знань, соціальний статус), 
специфіку навчального закладу, рівень 
його матеріально-технічного забезпе-
чення, завдання і специфіку конкретної 
навчальної дисципліни та ін. 

досвід упровадження інформаційних 
технологій (ІТ) у навчальний процес у 
державному біотехнологічному універ-
ситеті дозволяє визначити пріоритети їх 
застосування:

1. Використання ІТ під час навчальних 
занять з метою підвищення ефективно-
сті навчально-пізнавальної діяльності 
студентів на лекційних, лабораторно-
практичних та семінарських заняттях 
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різного типу (під час вивчення нового 
матеріалу, узагальнення та системати-
зації знань, підведення підсумків тощо). 
дієвим є використання інтерактивної 
дошки, мультимедійного супроводу для 
візуального зображення матеріалу, дове-
дення до студентів його у великих обсягах 
у обмежений термін.

2. Застосування електронних підруч-
ників і посібників, електронних словни-
ків, електронних таблиць і документів на 
практичних заняттях. це дає можливість 
оперативно контролювати рівень знань і 
діагностувати місця й причини помилок. 

3. Застосування ІТ під час самостійної 
роботи студентів створює сприятливі 
умови для самореалізації особистості, 
надає можливість в залежності від рівня 
підготовки, розумових здібностей обира-
ти послідовність, обсяг і темп опанування 
матеріалом, здійснювати самоконтроль. 
цікавою і корисною є робота з Інтернет-
ресурсами для пошуку інформації для 
курсових робіт, підготовки доповіді, ство-
рення мультимедійної презентації та ін. 

4. для дистанційного навчання кори-
сними є матеріали, що розміщені на WEB-
сторінках сайту університету, особистих 
профілях науковців і викладачів. 

5. У навчально-виховному процесі такі 
технології є незамінними при підготовці 
викладача до проведення позанавчаль-
них заходів і занять. Сучасні інструмен-
ти Google, Bing відкривають додаткові 
можливості для візуалізації навчальних 
матеріалів. 

6. для науково-дослідної роботи сту-
дентів, пошуку статистичного матеріалу 
для курсових і дипломних проєктів ІТ 
є незамінними з точки зору постійного 
оновлення бази даних по різних питан-
нях. Однією із сучасних форм комуніка-
ції є проведення Інтернет-конференцій, 
організація коворкінгу з обговорення 
проблемних питань, що не потребує 
відвідування організацій в умовах панде-
мії і карантинних обмежень, заощаджує 
кошти і час. 

7. Упровадження ІТ надає широкі мож-
ливості для вільного вибору студентами 

форм і методів навчання. Проте навчаль-
ний процес вимагає застосування методів 
самоорганізації, тайм-менеджменту, пла-
нування і прогнозування розвитку подій. 
Моделювання ситуації, спрямування й 
мотивування студентів до навчання тісно 
пов’язані із створенням сприятливих умов 
для всебічного розвитку особистостей, їх 
творчих здібностей.

Отже, впровадження інформаційних 
технологій навчання є пріоритетним на-
прямом реформування вітчизняної сис-
теми вищої освіти. Виконуючи навчальну, 
виховну й дослідницьку функції, інфор-
маційні технології можуть застосовува-
тися як на етапі підготовки до проведення 
занять, створенні навчально-методичного 
забезпечення, так і під час навчально-ви-
ховного процесу у позааудиторній роботі. 
Використання інформаційних техноло-
гій дозволяє створити принципово нову 
інформаційну освітню сферу, що надає 
широкі можливості для навчальної діяль-
ності, значно впливає на перерозподіл 
функцій між її учасниками, підвищує 
мотивацію, розвиває самостійність, забез-
печує індивідуалізацію та диференціацію 
освітнього процесу, сприяє модернізації 
традиційної системи навчання. 
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